APE: Efeitos no Gerador operando com cargas isoladas
Nome:______________________________________
1) Um gerador síncrono ligado em Y, 2300V, 1000kVA, fdp=0.8 em atraso, dois pólos, possui uma reatância síncrona de 1,1Ω  e uma resistência de 0,15 Ω. Em 60 Hz, as perdas por atrito e ventilação são 24 kW, e as perdas no núcleo são 18 kW. A resistência de campo pode ser ajustada na fixa de 20 Ω -200 Ω A Curva de Saturação em Vazio do gerador (tensão de linha) é mostrada na Figura abaixo.
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	Tensão de Linha VS Corrente de campo


a) Qual deve ser a corrente de campo necessária para obter uma tensão terminal de 2300 V quando o gerador opera em condições nominais?

b) Qual deve ser o torque em (N-m) que o motor primo deve fornecer para operar em tais condições.

c) Considere que a corrente de campo do gerador foi ajustada para obter a tensão nominal (2300V) quando carregado com corrente nominal e fdp=0,8 atrasado. Qual é o limite de estabilidade estática (margem de potência) em (W) da máquina? (Obs: Despreze a Resistência de armadura para esta questão)
d) Considere que a corrente de campo do gerador foi ajustada para obter a tensão nominal (2300V) quando carregado com corrente nominal e fdp=0,8 adiantado. Qual é o limite de estabilidade estática em (W) da máquina? (Obs: Despreze a Resistência de armadura para esta questão)
Respostas:
	a)  
	b)  
	c)fdp =0,8 atrasado
	d)fdp =0,8 adiantado

	If = 5,7 A (aprox)
	Torque =2308,5 N-m 
	Margem = 4,8MW (aprox) 
	Margem =3,6 MW (aprox)


2) No gerador anterior, assume que a corrente de campo foi ajustada a 4,5A.

(a) Qual será a tensão terminal do gerador se uma carga  em delta for ligada nos terminais com impedância 20L 30°Ω
(b) Desenhe o diagrama fasorial do gerador nesta situação.

(c) Qual é a eficiência nesta situação?

(d) Suponha que outra carga idêntica em delta é colocada em paralelo com a primeira. Desenhe o novo diagrama fasorial

e) Qual é a tensão terminal nesta nova situação?

(f) O que deveria ser feito para restaurar a tensão terminal original?

	a)  
	b)  
	c) 
	d)

	VL = 2148 V
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	n = 90.5%
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Entrega voluntária apenas no começo da aula que vem.

